
Eκτίμηση πολιτικών τάσεων

25 - 27 Αυγούστου 2015



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Ταυτότητα της έρευνας
Φορέας Διεξαγωγής Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης & Αγοράς Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 

Ινστιτούτου Πανεπιστημίου Μακεδονίας (Αρ. Μητρώου ΕΣΡ 55)

Φορέας Ανάθεσης Ραδιοτηλεοπτικός Σταθμός “ΣΚΑΪ” 

Τύπος και Μέθοδος Ποσοτική έρευνα με τηλεφωνικές συνεντεύξεις και χρήση δομημένου 
ερωτηματολογίου

Πληθυσµός Γενικός πληθυσμός 18 ετών και άνω 

Κάλυψη Σύνολο της Επικράτειας

Δείγµα Σχεδιασθέν: 1000 / Πραγματοποιηθέν: 1100

Στάθµιση Ως προς το φύλο και την ηλικία

Εκτίµηση πρόθεσης ψήφου
Με μερική αναγωγή των αναποφάσιστων στην πρώτη δηλωθείσα πιο 

πιθανή τους επιλογή

Ηµεροµηνία Διεξαγωγής 25 - 27 Αυγούστου 2015

Μέθοδος Δειγµατοληψίας Πολυσταδιακή δειγματοληψία (με αναλογική αντιπροσώπευση αστικών και 
αγροτικών περιοχών)

Τυπικό σφάλµα Μέγιστο +/- 2,96% σε διάστημα εμπιστοσύνης 95%

Προσωπικό έρευνας 25 ερευνητές και 2 επόπτες 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Δημοτικότητα Πολιτικών Αρχηγών

Α. Τσίπρας

E. Μεϊμαράκης

Ν. Μιχαλολιάκος

Σ. Θεοδωράκης

Δ. Κουτσούμπας

Π. Καμμένος

Φ. Γεννηματά

Π. Λαφαζάνης
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Διαχρονική εξέλιξη δημοτικότητας Πρωθυπουργού και Αρχηγού αξιωματικής αντιπολίτευσης
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 25-27Μαρ15 15-17Απρ-15 13-15Μαΐ15 24-26Ιουν15 25-27Αυγ15

Α. Τσίπρας

29,5

παραίτηση Α. Σαμαρά

Ε. Μεϊμαράκης

26



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Αξιολόγηση παρουσίας Προέδρου της Βουλής



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Πως κρίνετε τον τρόπο άσκησης των καθηκόντων της Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων και τη 
γενικότερη παρουσία της κας Ζωής Κωνσταντοπούλου ;

ΔΞ/ΔΑ

Θετικά

Αρνητικά

1
8

66,5

24,5

Ούτε θετικά, ούτε αρνητικά 
(αυθόρμητα)



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Πως κρίνετε τον τρόπο άσκησης των καθηκόντων της Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων και τη 
γενικότερη παρουσία της κας Ζωής Κωνσταντοπούλου ;

ΔΞ/ΔΑ

Θετικά

Αρνητικά

3 10,5

47,5
39

Ούτε θετικά, ούτε 
αρνητικά 

(αυθόρμητα)

15-17Απρ15 25-27Αυγ15

ΔΞ/ΔΑ

Θετικά

Αρνητικά

1
8

66,5

24,5

Ούτε θετικά, ούτε 
αρνητικά 

(αυθόρμητα)



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Βαθμολόγηση επιδόσεων της κυβέρνησης



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” 
και 10 “Άριστη” να μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσιπρα στους εξής τομείς:

Οικονομία

Μέσος Όρος

Μετανάστευση

Εγκληματικότητα και Ασφάλεια

Παιδεία

Εξωτερική πολιτική και Άμυνα

Δημόσια Διοίκηση

Υγεία

4,6

3

3,7

4,2

5,5

4,5

4,4

25-27Αυγ1515-18Απρ15
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2,4
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3,1
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3,2
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

0

12,5

25

37,5
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11,53
76

17,5

6
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8
4,5

35,5

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:

Οικονομία

2,9

Μέσος Όρος



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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11
3,53,55

12,5

88,59,5

4

43,5

Μέσος Όρος

Μετανάστευση

2,4

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

0

12,5

25

37,5

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1,52,5
4,5

7,5
9,5

24

7,57,57
3

25,5

3,7

Μέσος Όρος

Εγκληματικότητα και Ασφάλεια

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

0

12,5

25

37,5

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1,51
3,5

8
4,5

19

8
10,5

6,5
3

34,5

3,1

Μέσος Όρος

Παιδεία

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

0

12,5

25

37,5

50

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1,52,5
6,586,5

22,5

6,57,57
5

26,5

3,7

Μέσος Όρος

Εξωτερική πολιτική και Άμυνα

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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1,50,5
3,5

8,57

17,5
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77,56,5

31

3,2

Μέσος Όρος

Δημόσια Διοίκηση

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Υγεία

Θα ήθελα να σας ζητήσω σε μία κλίμακα από το 0 έως το 10, όπου το 0 είναι “Απαράδεκτη” και 10 “Άριστη” να 
μου αξιολογήσετε τις επιδόσεις της κυβέρνησης Τσίπρα στους εξής τομείς:



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Αξιολόγηση κυβερνητικών επιλογών



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

1 25

31,5

26,5

14,5

1,5

Γενικά μιλώντας, θεωρείτε πως το έργο της κυβέρνησης ήταν…

ΔΞ/ΔΑ

Πολύ θετικό

Θετικό

Ούτε θετικό, ούτε αρνητικό

Πολύ αρνητικό

Αρνητικό

1



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Τελικά πιστεύετε πως η απόφαση για τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος της 5ης Ιουλίου ωφέλησε ή 
έβλαψε τη χώρα…;

ΔΞ/ΔΑ

Έβλαψε

Ωφέλησε

14,5 2,5

66,5

16,5

(αυθ) Ούτε ωφέλησε, 
ούτε έβλαψε 



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Και η απόφαση για τη διεξαγωγή πρόωρων εκλογών θεωρείτε πως θα ωφελήσει ή θα βλάψει τη 
χώρα…;

ΔΞ/ΔΑ

Θα βλάψει

Θα ωφελήσει

(αυθ) Ούτε θα 
ωφελήσει, ούτε θα 

βλάψει 

10,5 5

60,524



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εντυπώσεις για την πορεία των διαπραγματεύσεων με τους 
εταίρους



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

3

10,5

61,5

25

Ήταν λανθασμένη

Ήταν η σωστή

ΔΞ/ΔΑΟύτε σωστή, ούτε λανθασμένη 
(αυθόρμητα)

Τελικά, εσείς προσωπικά εκτιμάτε πως η στρατηγική διαπραγμάτευσης της κυβέρνησης με 
τους εταίρους ήταν η σωστή ;



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Σωστή Λανθασμένη (αυθ) δεν είναι σταθερή

Βάση <60

Βάση <60

Βάση <60

Βάση <60

Τελικά, εσείς προσωπικά, πιστεύετε πως η στρατηγική διαπραγμάτευσης της κυβέρνησης με 
τους εταίρους ήταν η σωστή ;

Βάση <60



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Διαχρονική εξέλιξη
Εντυπώσεις για τη στρατηγική διαπραγμάτευσης της κυβέρνησης με τους εταίρους
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  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Συζήτηση για το ευρώ



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

0

35

70

7,5

20,5
16,5

55,5

Τις τελευταίες ημέρες έχει ενταθεί στο διεθνή τύπο η συζήτηση για την πιθανή έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ, 
ιδίως εάν δεν υπογράψει συμφωνία με τους εταίρους. Ποιο συναίσθημα σας δημιουργεί η προοπτική αυτή;

Ελπίδα Κανένα, γιατί δεν 
πιστεύω ότι η 
έξοδος από το 

ευρώ θα σημάνει 
κάτι διαφορετικό 

για εμένα

Δεν πιστεύω 
πως υπάρχει 

τέτοια 
δυνατότητα 
(αυθόρμητα)

Φόβο

Σύγκριση με προηγούμενη έρευνα

7,5

26

13,5

53

Ελπίδα Κανένα, γιατί δεν 
πιστεύω ότι η 
έξοδος από το 

ευρώ θα σημάνει 
κάτι διαφορετικό 

για εμένα

Δεν πιστεύω 
πως υπάρχει 

τέτοια 
δυνατότητα 
(αυθόρμητα)

Φόβο

25-27Αυγ159Ιουλ 15



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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Φόβος Ελπίδα
Δε θα σημάνει κάτι διαφορετικό Δεν υπάρχει τέτοια πιθανότητα (αυθόρμητα)

Τις τελευταίες ημέρες έχει ενταθεί στο διεθνή τύπο η συζήτηση για την πιθανή έξοδο της 
Ελλάδας από το ευρώ. Ποιο συναίσθημα σας δημιουργεί η προοπτική αυτή;
Διαχρονική εξέλιξη

19,5
16

9

13

8,5

12



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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70

12

30

22

36

Ελπίδα Κανένα, γιατί δεν 
πιστεύω ότι η 
έξοδος από το 

ευρώ θα σημάνει 
κάτι διαφορετικό 

για εμένα

Δεν πιστεύω 
πως υπάρχει 

τέτοια 
δυνατότητα 
(αυθόρμητα)

Φόβο

9

34,5

19,5

37

Ελπίδα Κανένα, γιατί δεν 
πιστεύω ότι η 
έξοδος από το 

ευρώ θα σημάνει 
κάτι διαφορετικό 

για εμένα

Δεν πιστεύω 
πως υπάρχει 

τέτοια 
δυνατότητα 
(αυθόρμητα)

Φόβο

Ψηφοφόροι

Τις τελευταίες ημέρες έχει ενταθεί στο διεθνή τύπο η συζήτηση για την πιθανή έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ, 
ιδίως εάν δεν υπογράψει συμφωνία με τους εταίρους. Ποιο συναίσθημα σας δημιουργεί η προοπτική αυτή;

25-27Αυγ15

Ψηφοφόροι

9Ιουλ 15



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση αισιοδοξίας



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

4,5

32

33,5

25

4,5
0,5

Μέσα στους επόμενους 12 μήνες πιστεύετε πως θα βελτιωθεί ή θα χειροτερεύσει η 
οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού σας;

Μάλλον θα βελτιωθεί

Σίγουρα θα βελτιωθεί

Ούτε θα βελτιωθεί, ούτε θα 
χειροτερεύσει

Σίγουρα θα χειροτερεύσει

Μάλλον θα 
χειροτερεύσει

Θα εξαρτηθεί από τις 
πολιτικές εξελίξεις 

(αυθόρμητα)



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::
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21

16,5

10 9,5
5

Σίγουρα και Μάλλον Καλύτερη
Σίγουρα και Μάλλον Χειρότερη
Ούτε καλύτερη, ούτε χειρότερη

Διαχρονική εξέλιξη εκτίμησης αισιοδοξίας για την οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

Εκτίμηση πρόθεσης ψήφου



  Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο - Μονάδα Ερευνών Κοινής Γνώμης και Αγοράς ::

34,5 16,5 5,5 5,5 5 3 3,5 - 3 4 19,5

σε σύγκριση με την έρευνα της 3-6 Ιουνίου 2015

15

30

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ ΧΑ Ποτάμι ΚΚΕ ΑΝΕΛ ΠΑΣΟΚ ΛΑ.Ε. Ένωση Κεντρώων ΑΛΛΟ ΔΞ/ΔΑ

14,5

54,554,5

2

665,5

22

25
Άκυρο/Λευκό 4,0%

Αποχή 11,5%

Εκτίμηση πρόθεσης ψήφου βουλευτικών εκλογών



Πρόθεση Ψήφου βουλευτικών εκλογών

%    Σφάλμα

ΣΥΡΙΖΑ 25,0 ± 2,6

Νέα Δημοκρατία 22,0 ± 2,4

Χρυσή Αυγή 5,5 ± 1,3

Το Ποτάμι 6,0 ± 1,4

ΚΚΕ 6,0 ± 1,4

Ανεξάρτητοι Έλληνες 2,0 ± 0,8

ΠαΣοΚ 4,5 ± 1,2

Λαϊκή Ενότητα 5,0 ± 1,3

Ένωση Κεντρώων 4,5 ± 1,2

Άλλο 5,0
ΔΞ/ΔΑ 14,5

Στα ποσοστά δεν περιλαμβάνεται η αποχή και η επιλογή Άκυρο/Λευκό

Άκυρο / Λευκό 4,0
Δε θα ψηφίσω 11,5


